
Město Kojetín 2009



Evropský týden mobility, který se letos konal v Kojetíně poprvé, byl zahájen dne 16.9.2009. V tento den byla

shodou okolností slavnostně uvedena do provozu dálnice D1, stavba 0134.1 Mořice – Kojetín, II. etapa,

která otevřela možnost motoristům cestovat souvisle po dálnici z Prahy až do Kroměříže. Pro občany má

zprovoznění tohoto úseku dálnice nesmírný význam z hlediska kvality ovzduší a omezení hluku v obytných

částech města a okolních obcí, jelikož dojde k výraznému dopravnímu zklidnění na stávající silnici I/47.



V našem městě byl dnešní den určen především seniorům, zdravotně postiženým občanům a dětem ze

znevýhodněného sociálního prostředí a to pochodem, který byl nazván „Od altánku k altánku“.

V prostorách altánů, které jsou umístěny na pečovatelských domech, byly vystaveny výtvarné práce dětí,

které se zapojily do vyhlášené soutěže na téma „Co chcete zlepšit v oblasti životního prostředí našeho města

aneb Naše město - naše klima“.



Se seniory a zdravotně postiženými občany se diskutovalo o změně klimatu, které představuje jednu z

největších environmentálních, sociálních a ekonomických hrozeb, kterým naše planeta čelí. Bylo jim

vysvětleno, jak na tuto skutečnost pohlíží přední odborníci v oblastech životního prostředí a ekonomie, kteří

konstatují, že se jedná o definitivní, jasnou výzvu lidstvu, kterou je třeba řešit okamžitě, rychle a dlouhodobě.

Dále jím bylo vysvětleno, jakou roli v ochraně klimatu sehrávají jednotlivci, že i malá změna našeho chování

něco znamená a může přispět ke snižování emisí skleníkových plynů a zlepšení kvality našeho života.



Senioři, zdravotně postižení občané a děti ze znevýhodněného prostředí měli možnost ohodnotit jednotlivé

výtvarné práce, zahrát si společenské hry a pochutnat si na občerstvení, které jim připravily obětavé

pracovnice z Centra sociálním služeb. Všichni zúčastnění obdrželi za odměnu keramické plaketky s logem

evropského týdne mobility, diplomy a plakety, které vyrobily pracovnice Centra sociálních služeb.



Druhý den ETM začal tím, že byla přemístěna výstava výtvarných prací z altánků domů s pečovatelskou

službou do prostor kojetínské radnice tak, aby ji mohli ohodnotit a shlédnout všichni občané. Hlasy budou

sečteny ve středu dne 23.9.2009 a vítězové bbyli za svou výtvarnou činnost odměněni. Výtvarná díla byla

vypracovávána již v červenci, v rámci letních táborů pořádaných kojetínskými organizacemi junáka, pionýra a

MěDDM. Výtvarné soutěže se mohli zúčastnit i ostatní děti a kolektivy, které projevily zájem o soutěžení na

téma: „Co chcete zlepšit v oblasti životního prostředí našeho města aneb Naše město - naše klima“.



Dle programu se druhý den ETM konal v duchu cyklistickém. Program byl určen pro veřejnost, zastupitele

města, úředníky a jimi pozvané. Název akce „Na kole se starostou po okolí Kojetína“ byl nakonec změněn,

jelikož pan starosta si vybíral zaslouženou řádnou dovolenou a to na název „Na kole s místostarostou po

okolí Kojetína“. Dle fotodokumentace jistě všichni uznáváte, že jsme tuto aktivitu nemohli lépe nazvat.



Zpočátku nám nepřálo počasí, celý den hustě pršelo. Ovšem jako mávnutím kouzelného proutku se v hodinu

naplánovaném k odjezdu počasí umoudřilo a pršet přestalo. Možná z tohoto důvodu se akce zúčastnila asi

jen polovina z předpokládaného množství cyklistů. Nakonec tedy jen 36 sportovců vyrazilo v 15:00 z Kojetína

směrem přes Bezměrov, Hradisko a poté podél nově otevřené dálnice D1 do cíle. Místem dojezdu byl Kojetín

II – Popůvky, Design centrum společnosti HANÁK NÁBYTEK, a.s. Tady nás vstřícně uvítal sám pan Ing.

Hanák a jeho paní. Trasa měla délku 13 km.



Po dojezdu měl každý účastník možnost vyzkoušet si své znalosti v malém testíku, který připravil velitel

městské policie p. Jiří Hübner, kterému tímto děkujeme za vzornou přípravu, zajištění asistence a

vyhodnocení testu. Hodnocení testu městskou policií bylo spíše symbolické a až na jednoho šprýmaře lze

konstatovat, že všichni obstáli a po akci se mohli opět na svém kole vrátit domů.



Každý zúčastněný poté obdržel keramickou plaketku s logem ETM a vyznačením akce. Pokračování tohoto

dne bylo v duchu celého názvu ETM „ Naše město – naše klima“. Exkurze ve společnosti HANÁK NÁBYTEK,

a.s. začala v krásné nově postavené zasedací místnosti, kde nám Ing. Hanák stručně vysvětlil, čím se jeho

společnost zabývá a jaké dosáhli úspěchy po celém světě. Všichni na vlastní oči mohli nahlédnout do tajů

výroby, která je na evropské špičce, jak ve výrobě nábytku, tak i v ochraně životního prostředí a to konkrétně

v oblasti ochrany ovzduší, nakládání s odpady, likvidaci škodlivých látek a čištění odpadních vod.



Tento den je určen především předškolním dětem, pro které připravily pracovnice Městského domu dětí a

mládeže v Kojetíně akci s názvem „Kolem kašny dokolečka, svezeme se na kolečkách“.Jednalo se o

soutěže na kolečkových bruslích a odrážedlech a dalších spoustu doprovodných soutěží. Soutěží na

kolečkových bruslích a odrážedlech se účastnilo 53 dětí, které doprovázeli rodiče, a dalších 33 dětí přítomné

podporovalo. Na Masarykově náměstí bylo spousta legrace a zábavy. Celý program byl obohacen pěknou

hudební produkcí DJ Jirky Jiráka.



Co dodat páteční odpoledne bylo kouzelné, plné náměstí malých rozesmátých a spokojených dětí, které se

pomalinku učily jak se bezpečně a po „svých“ dopravit na bruslích nebo odrážedlech do určitého místa, byť i

za doprovodu svého rodiče nebo staršího sourozence. Tímto odpolednem jsme chtěli do podvědomí dětí

dostat skutečnost, že pěší chůze je nejvhodnější forma „dopravy“.



Sobota, první volný den, po náročném pracovním tempu a co tak si odpočinout jízdou na kole? Ano,

zorganizovali jsme pro veřejnost jízdu na kole, i když dnes jen na spinningovém. Samotná jízda na kole je

volnost, zdraví a dobrá nálada, to jsou pojmy, které jsme shrnuli do téma tohoto dne „Ve zdravém těle

zdravý duch“. Občané, kteří se dostavili do prostor rehabilitace na poliklinice v Kojetíně, měli možnost si

v průběhu dopoledních hodin, mimo dvouhodinový spinningový trénink, prohlédnout i zařízení rehabilitace a

seznámit se s nabídkou služeb.



Je neděle a další den evropského týdne mobility, který plynule navázal na sobotní téma „Ve zdravém těle

zdravý duch“. Veřejnost měla možnost prohlédnout si fitcentrum „KILIFITNESS“ v Družstevní ulici a využít

nabídku služeb a profesionálního trenéra. Ten měl za úkol všem zdarma poradit v začátcích, sestrojí plán

cvičení i mimo posilovnu a také jídelníček podle toho, jaký byl koho cíl: přibrat, zhubnout, posílit, zeštíhlet.



6. den byl určen především žákům základních škol a studentům zdejšího gymnázia, kteří měli za úkol na

stanovištích v ulici Svatopluka Čecha a ulici Palackého v Kojetíně provádět Monitoring městského provozu,

v souvislosti s otevřením dálnice D1.



Žáci a studenti zároveň asistovali Městské policii Kojetín, při řešení přestupků, při provozu na pozemních

komunikacích v akci nazvané „Kyselý bonbón“. Každý účastník silničního provozu, tedy i cyklista, který se

dopustil přestupku, dnes nedostal finanční postih, za spáchaný přestupek, nýbrž kyselý bonbón a byl

upozorněn na nedostatky.



Cílem sedmého dne, EDBA, bylo omezit automobilovou dopravu, tím podpořit využívání udržitelných způsobů

dopravy a zvýšit povědomí o dopadech různých způsobů dopravy na životní prostředí. Aktivity pro děti a

studenty tohoto dne připravil Městský dům dětí a mládeže pod názvem „Kojetínské náměstí bez aut“.

Provoz na Masarykově náměstí byl od 7:00 do 16:00 omezen dopravním značením, které zakazovalo vjezd

motorovým vozidlům mimo vozidel integrovaného záchranného systému a autobusů.



Celodenní aktivitou byl ekojarmark, na kterém se prodávaly, smaltované, keramické a proutěné výrobky,

květiny, ovoce apod. Zastoupení měla i dřevovýroba, řezbářství, ale prodávaly se i bylinky a čaje.



Celý den byla přístupná i výstava techniky hasičského záchranného sboru, kde profesionálové zájemcům

podávali odborný výklad. Nutné je připomenout, že tyto aktivity byly dostupné všem zájemcům z řad široké

veřejnosti.



Další akce byly na podívání opět pro všechny, ale aktivními účastníky se stali žáci a studenti kojetínských

škol. Ranní program vyplnily kolektivy 1. – 5. tříd, které jezdily na koloběžkách, běhaly travních lyžích apod..

Hlavním úsilím všech soutěžících bylo předem postavit „ekovozidlo“. Mohlo být i nepojízdné, jednalo se

pouze o ztvárnění vozidla na nemotorový pohon.



Odpolední program vyplnili žáci 6. – 9. tříd základních škol a studenti Gymnázia Kojetín, kteří mimo soutěží

vyráběli „pojízdné ekovozidlo“. To pak muselo mít minimálně jednoho řidiče. Porota u obou druhů ekovozidel

posuzovala funkčnost, estetiku, kreativitu, vybavení týmu, čas závodu vozidel a stav vozidla po dojetí do cíle.



Na uzavřeném Masarykově náměstí byly umístěny tabule, kde byly vystaveny fotografie a hodnocení z aktivit

letošního ETM a jejich druhá strana byla připravena pro psaní postřehů na 3 témata:

co se mi v našem městě líbí

co se mi v našem městě nelíbí

co JÁ udělám pro to, aby mé město bylo krásnější



Co říci úplným závěrem? Snad, že 1. ročník ETM a EDBA, jehož program byl ukončen ve středu 23.9.2009

akcí uspořádanou Městským kulturním střediskem Kojetín – besedou „Oceánie – perly Havajských

ostrovů“, se zcela jistě vydařil.



Slavnostní vyhodnocení soutěží EDBA a výtvarné soutěže na téma „Co chcete zlepšit v oblasti životního

prostředí našeho města aneb Naše město - naše klima“, bude ve čtvrtek dne 1.10.2009 v sále Pivovarského

hotelu. V tento slavnostní den budou Ti nejlepší odměněni za svou aktivitu panem starostou a místostarostou,

kteří připravili i malé překvapení.
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